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Ata nº 696/2026 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos (07) aos sete
dias do Mês de julho, do Ano de Dois Mil e Vinte e seis (2026), às (08h30min) oito horas e trinta minutos da
manhã no prédio onde funciona à Prefeitura Municipal, na Av Eurico Sebastião Ferreira, nº. 120 – Centro.
Reuniram-se os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Joanes Pimentel Vieira – 1º
Vice-Presidente; Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri Olartechea – 1º Secretário; José
Armando da Fonseca – 2º Secretário; Carlos da Rocha Pontes; Laurindo Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique
Pereira de Almeida; Vanilda Lopes dos Santos, Washington Jefferson de Castro e Yhgor Chagas Correa de
Melo. Constatando o quórum regimental o Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de
Deus e em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a presente Sessão, agradeceu a presença de
todos no plenário. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, passou a palavra a Pastora   – Nathaskia Nogueira
de Oliveira Cacho   – Igreja Sara Nossa Terra, para fazer a oração do dia. O Presidente Flávio Roberto Alves de
Brito, colocou em discussão a Ata nº 695/2026, da Sessão Ordinária do dia 30 de junho do ano de 2026, não
havendo discussão a mesma foi aprovada por unanimidade. O Vereador José Armando, fez leitura da Moção de
Congratulação de autoria do Vereador Yhgor Chagas, em face ao Sr.  Leonardo Calixto da Silva, em
reconhecimento a sua dedicação profissional e compromisso com o serviço público.  O Presidente Flávio Brito,
passou a palavra ao 1° Secretário Amauri Olartechea. Fez leitura do convite da 2ª Audiência Pública Revisão
do plano Diretor dia 09 de julho às 18;00h da Secretaria Municipal de Planejamento e Finanças,  no Plenário da
Prefeitura Municipal, fez leitura do ofício 102/2026 ao Senhor Guilherme Alcântara, fez leitura da correspondência
MS-ARI-0071-2026 da empresa Motiva Pantanal, em resposta ao ofício nº 147/2026 de autoria do Vereador
Robson Rodrigues Machado,  fez leitura convite da Ordem dos Advogados para o lançamento da Pedra
Fundamental para a edificação da Sede 9ª Subseção da OAB/MS, fez leitura dos nomes das Entidades que
serão beneficiadas com Emenda Impositivas, Entidade Associação de Artesões em Argila, Associação de Eco
Terapia  Amor em movimento, Associação de Pais e Amigos Excepcionais APAE, Associação Dois Irmãos
Esporte Clube, Clube de Laço de Rio Verde, Comunidade Kolping Frei Thomas, Conselho de Segurança Pública
de Rio Verde, Sindicato Rural de Rio Verde.  Ordem do dia: A palavra foi concedida ao 1° Secretário, Amauri
Olartechea. Fez leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº 016/2026, que dispõe no âmbito da política urbana
municipal, sobre a organização, identificação e retirada de fios, cabos e equipamentos excedentes, inservíveis ou
em desuso instalados em postes situados nos logradouros públicos do Município de Rio Verde de Mato
Grosso/MS, e dá outras providências, foi encaminhado as Comissões para pareceres. Fez leitura da Moção de
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Congratulação nº 89/2026, de autoria dos Vereadores Yhgor Chagas e Robson Machado, em face à Empresa
Brita Materiais de Construções, em reconhecimento aos seus 45 anos de história, dedicação, empreendedorismo
e relevantes serviços prestados ao Município, administrada pelos empresários Antônio Gonçalves e Elza Brito,
em discussão. O Vereador Robson Machado, comentou que o Senhor Antônio da Brita sempre foi muito
prestativo a comunidade de Rio Verde, comentou que quando seu Antônio assumiu a diretoria da Escola CNEC
ampliou a mesma, ajudou na construção da Comunidade Kolping , trabalhou na comissão da Igreja Católica é na
construção do Salão Paroquial da Igreja,  comentou que o Senhor Antônio foi um ótimo Vereador, mencionou
que o Senhor Antônio da Brita tem muitos serviços prestado na comunidade de Rio Verde, mencionou que seu
Antônio hoje não está só em Rio Verde  sim em todo o Estado junto à sua empresa, disse que o Senhor Antônio
e dona Elza merece todo carinho desses Vereadores, disse que o mesmo investiu muito em nosso Município. O
Vereador Flávio Brito, cumprimentou a todos, parabenizou os Vereadores por sua Moção, parabenizou o Senhor
Antônio da Brita por seu trabalho prestado no Município de Rio Verde, mencionou que o mesmo é Cristão e 
prezou pela união familiar, sempre prezou por suas empresas, sempre tocada com honestidade e
responsabilidade, comentou sobre a história de vida do senhor Antônio da  Brita, muita bonita sua história dentro
do nosso Município, disse ser muito amigo do mesmo, pediu a Deus muita saúde a todos da família do senhor
Antônio da Brita. O Vereador Yhgor Chagas, cumprimentou a todos, mencionou que o Depósito Brita é o mais
sólido e consolidado na Empresa de materiais de construções, disse que seu Antônio da Brita mostrou ser uma
Empresa forte, e que fez história, disse que dona Elza é uma grande parceira do Senhor Antônio da Brita, que
faz jus a parceria e união, disse que sua empresa faz sucesso mas eles também fazem sucesso, mencionou que
tudo tem o nome do seu Antônio em parceria, falou que participa e ajuda a construir, mencionou que a família
Gonçalves preza pela união. O Vereador Amauri Olartechea, cumprimentou a todos, parabenizou os 45 anos da
Brita Materiais de Construção, a família e todos colaboradores, disse que hoje a Brita Materiais de Construção
faz parte da história de Rio Verde, mencionou que tem muitas residências, muitos sonhos construídos através da
parceria ao longo dos 45 anos. O Vereador Joanes Pimentel, parabenizou os Vereadores por sua Moção,  tão
grande homenagem e resiliência  ao senhor Antônio da Brita e sua família, uma das pioneiras de  construtora de
Rio Verde, que  já passou por várias etapas no Município, disse que todos os Municípios estão enfrentando
dificuldade mas o senhor Antônio da Brita continua firme e forte , sendo pioneiro nas construções, disse que Rio
Verde possui várias construtoras que vem fazendo ótimos  serviços de construções em nossa cidade, disse que
o primeiro pioneiro de construção em Rio Verde foi o senhor Antônio da Brita, agradece por sempre acreditar em
Rio Verde, não havendo mais discussão, a mesma foi aprovada por unanimidade, todos os Vereadores
subscreveram. Fez leitura da Indicação nº 247/2026, de autoria do Vereador Robson rodrigues Machado,
solicitando da Secretaria de Obras, que realize junto a Agência Estadual de Gestão e Empreendimento a
Secretaria Estadual de Infra Estrutura e Logística de Mato Grosso do Sul, a implantação de três quebra – molas
redutoras de velocidade na Rodovia – MS 427 na região da Colônia São Luiz em frente a Escola, outro em frente
à Igreja e outro em frente ao bar. Grande Expediente: Vereador Amauri Olartechea cumprimentou o Senhor
Presidente, os nobres pares e toda a população de Rio Verde. Inicialmente, parabenizou seu amigo Olavo de
Carvalho pela passagem de seu aniversário, desejando-lhe saúde, muitos anos de vida e as bênçãos de Deus.
Apresentou indicação à Secretaria Municipal de Obras, por meio do Secretário Ernani da Fonseca, solicitando a
manutenção da estrada vicinal que dá acesso à chácara do Senhor Vicente, na região das chácaras, aos fundos
do Bairro Vila Nova, bem como a manutenção das ruas de terra dos bairros Barra do Rio Verde, Nova
Esperança, Vila Bela, Ouro Verde e Jardim Semíramis. Também solicitou à Prefeitura Municipal a revitalização
das praças João de Barro, Chão Batido, Barra do Rio Verde, Barra Verde e Pedro Martins Marchezan, na Nova
Rio Verde, destacando a necessidade de melhorias, implantação de academias ao ar livre e quadras
poliesportivas para oferecer mais lazer e qualidade de vida à população. Fez um apelo para que a população
colabore com a preservação do Rio Verde, mencionando vídeos divulgados nas redes sociais que mostram o
descarte irregular de lixo às margens do rio. Ressaltou que o Rio Verde é um patrimônio do município e que a
conscientização da população é fundamental para manter o local limpo, lembrando que, anos atrás, era possível
ver grande quantidade de peixes no rio, realidade que hoje já não existe. Agradeceu à Secretaria Municipal de
Obras pela limpeza realizada no acesso à Estrada da Colônia Paredes, próximo ao Córrego Fundo, e pediu que
a população não descarte lixo, entulho ou restos de poda nas estradas vicinais, colaborando também com a
fiscalização para identificar os responsáveis por essas práticas. Agradeceu ainda à bancada federal de Mato
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Grosso do Sul pela destinação de recursos ao município, destacando a entrega de um ônibus para atender a
área da saúde, reforçando a importância desses investimentos para a população. Informou que o aparelho de
raio-X do Hospital Municipal está em manutenção e que, temporariamente, os exames estão sendo realizados
em uma clínica particular conveniada, acrescentando que o equipamento deverá voltar a funcionar nos próximos
dias. Também esclareceu sobre o atendimento nas unidades de saúde, informando que, conforme as normas do
SUS, cada médico atende quinze pacientes no período da manhã e quinze no período da tarde, sendo parte das
consultas por agendamento e parte destinada à demanda espontânea. Orientou a população a realizar os
agendamentos para consultas de rotina, destacando que ninguém ficará sem atendimento, pois, quando
necessário, o paciente é encaminhado para outra unidade. Relatou que esteve na Secretaria Municipal de Obras
juntamente com seu assessor e o Secretário Ernani da Fonseca, onde foi informado de que a Operação Tapa-
Buracos será retomada nos próximos dias com a utilização de asfalto usinado a quente, garantindo maior
durabilidade e qualidade na execução dos serviços. Informou que já está em vigor o REFIS 2026, aprovado pela
Câmara Municipal, permitindo aos contribuintes regularizarem seus débitos com descontos de até 100% sobre
juros e multas, orientando os interessados a procurarem o setor de Tributação do município. Registrou ainda
seus cumprimentos à Igreja Universal do Reino de Deus pelos 49 anos de fundação, destacando o trabalho
espiritual e social desenvolvido pela instituição ao longo de sua história. Por fim, convidou toda a população para
participar da audiência pública sobre o Plano Diretor, que será realizada na próxima quinta-feira, às 18 horas, no
Plenário da Câmara Municipal, ressaltando a importância da participação popular para o desenvolvimento de Rio
Verde, e encerrou colocando seu mandato à disposição da população. Vereador José Armando da Fonseca
cumprimentou o Senhor Presidente, os demais vereadores, os servidores, o público presente e todos que
acompanhavam a sessão. Apresentou indicação à Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico e ao
Superintendente de Meio Ambiente solicitando a instalação de placas educativas nas estradas vicinais do
município, especialmente nas regiões do Pindaivão, Pimenteira e Colônia Paredes, orientando a população sobre
a proibição do descarte irregular de lixo e alertando sobre as penalidades para quem cometer essa infração.
Destacou a importância da conscientização da população para preservar o meio ambiente. Em seguida,
apresentou indicação à AGETRAN, direcionada ao Sargento Denilson Caetano, para que sejam intensificadas as
ações de conscientização nas escolas sobre educação no trânsito, principalmente voltadas aos adolescentes que
utilizam bicicletas e bicicletas elétricas. Alertou para o aumento do risco de acidentes e ressaltou que os ciclistas
também devem obedecer às normas de trânsito. Parabenizou a atleta Daiane, da APAE, pelos resultados
conquistados em competição realizada em Campo Grande, onde obteve medalha de ouro nos 400 metros,
medalha de prata nos 200 metros e medalha de bronze nos 100 metros, classificando-se para a próxima etapa
da competição, que será realizada em São Paulo. Também enalteceu o trabalho do professor Marcelo,
destacando seu incentivo e dedicação aos atletas. Agradeceu ao Secretário Municipal de Obras, Ernani da
Fonseca, pela limpeza realizada na entrada da Colônia Paredes e pela instalação de placas informativas no
local, manifestando o desejo de que a população preserve a área e evite novos descartes irregulares de lixo. Por
fim, informou que conversou com o Secretário Ernani da Fonseca sobre a recuperação da ponte da região da
Boa Sentença, sendo informado de que a obra deverá ser iniciada no prazo máximo de quinze dias, após a
conclusão dos serviços em outra ponte da região. Encerrando seu pronunciamento, enviou cumprimentos aos
moradores da Boa Sentença, desejou um ótimo final de semana a todos e pediu que Deus continue abençoando
e protegendo toda a população. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito comunicou que a recuperação da
ponte da região da Pimenta Preta, onde residem o Senhor Chico Paca, Dona Terezinha e demais moradores,
também já foi licitada. Informou que, conforme esclarecimentos do Secretário Municipal de Obras, Ernani da
Fonseca, os serviços aguardam apenas a chegada do material para o início da obra. Destacou a importância da
manutenção da ponte e das estradas para garantir o acesso dos moradores da região, especialmente por se
tratar de famílias que dependem diariamente dessas vias. Ressaltou que os vereadores continuarão
acompanhando e cobrando a execução da obra, agradecendo ao Prefeito Municipal pela atenção dispensada ao
pedido apresentado pelos parlamentares. Vereador Yhgor Chagas Correia de Melo cumprimentou o Senhor
Presidente, os vereadores, o público presente e todos que acompanhavam a sessão, agradecendo a Deus e à
população pela oportunidade de exercer o mandato. Informou que suas indicações foram encaminhadas durante
a semana por meio de ofícios e que manteve diálogo com os secretários municipais. Em seguida, agradeceu ao
Secretário Municipal de Obras, Ernani da Fonseca, e à equipe responsável pela iluminação pública pela
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ampliação do sistema de iluminação em LED no município, destacando a melhoria na qualidade da iluminação e
na segurança das vias. Enviou um abraço à Senhora Elma, moradora da Colônia Paredes, agradecendo o
acompanhamento dos trabalhos da Câmara Municipal. Também comentou sobre as atividades do Clube da
Melhor Idade, informando que o Senhor Pedrão passará por uma cirurgia e que, temporariamente, o Senhor
Goiaba ficará responsável pelos trabalhos desenvolvidos no grupo. Parabenizou a atleta Daiane, da APAE, pelos
resultados conquistados em competição realizada em Campo Grande, estendendo os cumprimentos ao
professor Marcelo, aos demais atletas, pais e equipe pelo trabalho desenvolvido. Comunicou que seria realizada,
na cidade de Sonora, uma audiência pública para discutir a implantação do sistema cívico-militar nas escolas do
município. Informou que ele e o vereador Robinho pretendiam participar, mas não poderiam comparecer em
razão de outros compromissos. Destacou a importância do projeto, afirmando que o modelo adotado em Rio
Verde tem servido de referência para outros municípios e despertado o interesse de prefeitos e vereadores da
região. Relatou que esteve em Campo Grande acompanhando o Prefeito Réus Fornari e o vereador Robinho
durante a entrega de novos investimentos para o município, destacando a chegada de um micro-ônibus para a
saúde, uma viatura e uma pá carregadeira destinada por meio de emenda do Senador Nelsinho Trad. Ressaltou
que, apesar das dificuldades financeiras enfrentadas pelos municípios, a administração tem buscado recursos e
adotado medidas de gestão para manter o equilíbrio das contas públicas. Convidou a população para participar
do lançamento da pedra fundamental da futura sede da 9ª Subseção da Ordem dos Advogados do Brasil (OAB)
em Rio Verde, destacando que o terreno foi doado em parceria entre a Prefeitura e a Câmara Municipal e que a
obra representará mais um importante investimento para o município. Comentou ainda sobre a Moção de
Congratulação apresentada em conjunto com o vereador Robinho, com o apoio dos demais vereadores, em
homenagem ao Senhor Antônio da Brita e à Senhora Elsa pelos 45 anos de atuação de sua empresa no
município. Destacou a trajetória e a contribuição da família para o desenvolvimento de Rio Verde, informando
que a homenagem será entregue na última segunda-feira do mês. Por fim, convidou a população para participar
da audiência pública destinada à discussão das emendas impositivas. Informou que sua intenção inicial era
destinar sua emenda ao CAPS, porém, diante da situação financeira do município e da necessidade apresentada
pelo Prefeito Réus Fornari, colocou o recurso à disposição da administração para aplicação na área da saúde,
especialmente no Hospital Municipal, reafirmando seu compromisso de colaborar com a gestão e com as
necessidades da população. Ao final, agradeceu aos servidores da Câmara e desejou um bom trabalho a todos.
Vereador Carlos da Rocha Pontes cumprimentou o Senhor Presidente, os demais vereadores, o público
presente, os servidores da Câmara e todos que acompanhavam a sessão pelos meios de comunicação.
Agradeceu a Deus pela oportunidade de participar de mais um dia de trabalho. Informou que conversou com o
Secretário Municipal de Obras, Ernani da Fonseca, sobre a manutenção da estrada do Peru, que dá acesso à
Colônia Paredes, esclarecendo que o serviço aguarda apenas a chegada do cascalho, cedido pelo Senhor
Sérgio Marcon, para o início dos trabalhos. Apresentou indicações solicitando à Secretaria Municipal de Obras o
patrolamento e cascalhamento das ruas dos bairros Ariovaldo Pereira e Jardim Alvorada, além da realização da
operação tapa-buracos nas ruas Rio Grande do Sul e Getúlio Vargas, no Bairro Nova Rio Verde. Também
solicitou o reparo do asfalto na Rua Barão do Rio Branco, no trecho entre a Escola Crescêncio de Abreu e a
Delegacia de Polícia, danificado após obras de saneamento básico. Apresentou Moção de Congratulação aos
atletas José Costa e Cláudio Onor Gomes, vice-campeões nacionais na modalidade tênis de mesa, durante as
Paralimpíadas Escolares realizadas em Brasília, no ano de 2025. A Moção foi submetida a discussão. O
Presidente Flávio Roberto Alves de Brito destacou a importância da homenagem, parabenizando os atletas, o
professor Marcelo e toda a equipe pelo trabalho desenvolvido, ressaltando que a moção representa o
reconhecimento da Câmara Municipal aos cidadãos que elevam o nome de Rio Verde por meio do esporte. Não
havendo mais discussão, a Moção foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. Na sequência,
apresentou Moção de Congratulação à atleta Daiane Aparecida da Silva, medalhista nas Paralimpíadas
Escolares de Mato Grosso do Sul, classificando-se para a etapa nacional em São Paulo após conquistar
medalha de ouro nos 400 metros, prata nos 200 metros e bronze nos 100 metros. Estendeu a homenagem ao
atleta Lucas Madoqueu Gonçalves da Silva, campeão da modalidade Bocha Adaptada, categoria BC3, também
classificado para a etapa nacional, bem como aos professores Genivaldo, Marcelo, Carlinhos e Inaiara,
integrantes da comissão técnica, destacando o comprometimento e a dedicação de toda a equipe. A Moção foi
submetida a discussão. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito voltou a parabenizar o vereador pela
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iniciativa e enalteceu o trabalho realizado pelo professor Marcelo e toda a equipe técnica, ressaltando que os
resultados conquistados são fruto do esforço coletivo e da dedicação de todos os envolvidos. Não havendo mais
discussão, a Moção foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade, com autorização do autor para
subscrição dos demais vereadores. Em seguida, agradeceu ao Presidente Flávio Roberto Alves de Brito e ao
Prefeito Réus Fornari pelo apoio à participação da equipe de Rio Verde na próxima etapa da Copa Assomasul.
Explicou que, diante das dificuldades financeiras do município, havia preocupação quanto à liberação da equipe,
mas, após diálogo com o Presidente da Câmara e com o Prefeito, a situação foi resolvida. Destacou que a
ausência na competição poderia gerar punição de dois anos sem participação, além da aplicação de multa,
ressaltando a importância de manter Rio Verde representado na competição e afirmando que a equipe competirá
com dedicação para honrar o nome do município. Por fim, colocou seu gabinete à disposição da população rio-
verdense para atender às demandas da comunidade e encerrou desejando as bênçãos de Deus a todos e ao
município de Rio Verde. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito esclareceu que a Copa Assomasul é
disputada por servidores públicos dos municípios participantes e destacou que a competição oferece como
premiação ao município campeão uma ambulância UTI. Ressaltou que, com o avanço da equipe de Rio Verde
para as fases decisivas, aumentam as expectativas pela conquista do título. Desejou boa sorte aos atletas,
afirmando que confia no empenho da equipe para representar o município com dedicação e buscar trazer essa
importante premiação para Rio Verde. Vereador Washington Jefferson de Castro cumprimentou o Senhor
Presidente, os demais vereadores, o público presente, os servidores da Câmara e todos que acompanhavam a
sessão pelos meios de comunicação, agradecendo a Deus pela oportunidade de participar de mais uma sessão.
Apresentou indicação ao Diretor da AGETRAN, Denilson Caetano, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a
instalação de um redutor de velocidade na Rua Santa Isabel, no Bairro Paraíso Cacerense, nas proximidades da
Bicicletaria do Toninho Oliveira, em razão das reclamações dos moradores sobre o excesso de velocidade e os
riscos de acidentes no local. Também encaminhou ofício à AGESUL solicitando um estudo para abertura de
acesso no canteiro central da Avenida Eurico Sebastião Ferreira (MS-427), ligando à Rua General Osório, nas
proximidades do Lava Jato TT, destacando que pedestres, ciclistas e motociclistas atravessam o canteiro
diariamente, aumentando o risco de acidentes. Apresentou ainda indicação à AGETRAN para que seja avaliada
a abertura do canteiro central na Avenida Dom Pedro II, no cruzamento com a Rua Duque de Caxias, próximo ao
Centro Espírita e à Escola Thomaz Barbosa Rangel, visando proporcionar mais segurança e melhor mobilidade à
população. Solicitou à Secretaria Municipal de Obras a recuperação da Ponte do Pacará, relatando que esteve
no local e constatou as dificuldades enfrentadas pelos moradores e pelo transporte escolar, reforçando a
necessidade de realização urgente da manutenção. Agradeceu à Secretaria Municipal de Obras pelos serviços
realizados na região do Morro das Cruzes e informou que, conforme conversas com o Secretário Ernani da
Fonseca, as pontes da Boa Sentença e da região do Peru também receberão manutenção em breve. Apresentou
indicação ao Prefeito Municipal para que seja realizado estudo técnico visando à criação de um parque ecológico
ou jardim botânico no município, com o plantio de árvores nativas do Cerrado e frutíferas. Defendeu que a
iniciativa envolva escolas, associações e a comunidade, sugerindo que o plantio seja realizado anualmente no
dia 10 de setembro, aniversário do município, incentivando a educação ambiental e a preservação do meio
ambiente. Também solicitou a instalação de um redutor de velocidade na via de acesso à Serra da Alegria,
atendendo reivindicação de moradores preocupados com o risco de acidentes. Na sequência, prestou
homenagem às cozinheiras pantaneiras, destacando a importância do trabalho desempenhado por elas no
cuidado com as famílias e trabalhadores do campo, valorizando a culinária pantaneira como parte da cultura e da
tradição da região. Parabenizou a equipe da Secretaria Municipal de Obras pelos serviços de limpeza e
manutenção realizados em diversos bairros do município, entre eles Jardim Aeroporto, Ariovaldo Pereira, João
de Barro, Santa Terezinha, Paraíso Cacerense, Novo Horizonte e Figueirinha, destacando o empenho dos
servidores. Por fim, comentou sobre as ações do programa "Saúde do Homem do Campo", destacando os
atendimentos realizados na região da Serra da Alegria, com consultas médicas, atendimento odontológico,
vacinação, exames preventivos e testes rápidos. Ressaltou a importância de levar os serviços de saúde às
comunidades rurais, afirmando que seu mandato é voltado ao atendimento da população tanto da cidade quanto
do campo. Encerrando seu pronunciamento, agradeceu a Deus pela oportunidade de representar a população de
Rio Verde e colocou seu mandato à disposição da comunidade. Vereador Robson Rodrigues
Machado cumprimentou o Senhor Presidente, os demais vereadores, servidores da Câmara, o Senhor Pop Milo,
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presente na sessão, e todos os ouvintes da Rádio Campo Alegre, CRFM e das plataformas digitais. Informou que
apresentou Projeto de Lei, já lido em plenário e encaminhado às comissões, com o objetivo de regulamentar e
fiscalizar os fios de telefonia e internet instalados de forma irregular nos postes do município. Destacou que os
fios pendurados deixam a cidade com aspecto negativo e já ocasionaram acidentes, ressaltando que o projeto
busca garantir a fiscalização e a aplicação de penalidades às empresas que não realizarem a adequação.
Apresentou indicação ao Secretário Estadual de Infraestrutura e Logística, Guilherme Alcântara, e ao Presidente
da Assembleia Legislativa, Gerson Claro, solicitando a instalação de uma cobertura ou ponto de apoio na região
da Serra da Alegria, próximo ao local onde será realizada a pavimentação asfáltica. Destacou que muitos
moradores aguardam transporte ou caronas no local e ficam expostos ao sol e à chuva, sendo necessária uma
estrutura para oferecer mais conforto e segurança à população. Comentou sobre a Festa do CTN, realizada em
Rio Verde, parabenizando o presidente Kelvin, toda a diretoria e a comunidade nordestina pela organização do
evento, destacando a importância da contribuição dos nordestinos para o desenvolvimento do município.
Ressaltou que a festa já se tornou uma tradição na região norte do Estado e parabenizou todos os envolvidos.
Convidou a população para participar da festividade em honra a São Pedro, no Bairro Jardim Semíramis, que
será realizada nos dias 9, 10 e 11 de julho, com encerramento no dia 12 com o tradicional churrasco. Destacou o
trabalho da comissão organizadora e a importância da participação da comunidade para fortalecer as ações
locais. Também convidou a população para participar das festas juninas e julinas das escolas do município,
mencionando o Arraiá da Escola Aurelino, a festa da Escola José do Amaral e o evento da Escola Crescêncio de
Abreu, incentivando a comunidade a prestigiar as instituições de ensino. Relatou que esteve em Campo Grande
juntamente com o Prefeito Réus Fornari e a Secretária Municipal de Saúde, Aline Benvenuti, onde Rio Verde foi
contemplado com um micro-ônibus destinado pelo Ministério da Saúde, por meio de articulação do Deputado
Federal Geraldo Resende. Destacou que o veículo possui capacidade para 28 passageiros e já está sendo
utilizado para o transporte de pacientes para Campo Grande. Informou ainda que o município será contemplado
com uma ambulância de transporte simples e uma unidade móvel odontológica para atendimento rural, também
viabilizadas pelo Ministério da Saúde por meio do Deputado Federal Geraldo Resende. Parabenizou a Secretária
de Saúde pelo empenho na documentação necessária para garantir esses investimentos e agradeceu ao
parlamentar pela parceria com Rio Verde. Convidou a população para participar da audiência pública sobre as
emendas impositivas, destacando que serão discutidas as entidades e áreas que receberão recursos, como
saúde, Clube do Laço, equoterapia e projetos esportivos. Ressaltou a importância da participação popular para
que os investimentos atendam às necessidades da comunidade. Ao final, agradeceu a Deus pela oportunidade
de exercer o mandato, afirmou que seu trabalho é voltado para toda a população de Rio Verde e colocou seu
gabinete à disposição dos cidadãos. Destacou que continuará trabalhando com compromisso e responsabilidade
durante os quatro anos de mandato, encerrando com agradecimentos e desejando bênçãos a todas as famílias
do município. Vereador Joanes Pimentel Vieira cumprimentou os demais vereadores, o público presente, os
colaboradores da Câmara Municipal, o Senhor William da RR Notícias e todos que acompanhavam a sessão
pelas rádios e redes sociais. Agradeceu a população pela confiança e por levar as demandas do município ao
conhecimento do Legislativo. Apresentou indicação ao Superintendente de Esportes, Professor Carlinhos,
solicitando com urgência a manutenção da quadra de futebol sintético do Estádio Municipal. Destacou que o
espaço foi uma importante conquista para o esporte de Rio Verde e que a manutenção é necessária para
preservar o patrimônio público e garantir melhores condições aos atletas do município. Colocou-se à disposição
para buscar apoio junto ao Executivo e representantes estaduais e federais para viabilizar os recursos
necessários. Informou que o Requerimento nº 40/2026, de sua autoria, encaminhado ao PROCON Municipal no
dia 19 de maio de 2026, ainda não havia sido respondido. Ressaltou que o pedido busca informações sobre
denúncias recebidas de idosos e pessoas com deficiência que estariam enfrentando dificuldades no atendimento
preferencial em algumas agências bancárias e estabelecimentos comerciais. Destacou a importância de respeitar
essas pessoas, que contribuíram para o desenvolvimento do município, e informou que solicitará apoio da
Câmara Municipal para obter uma resposta e prestar esclarecimentos à população. Agradeceu ao Secretário
Municipal de Obras, Ernani da Fonseca, e toda sua equipe pelos serviços de limpeza e patrolamento realizados
nos bairros Jardim dos Estados, Santa Terezinha, Novo Horizonte e demais regiões, destacando a importância
dessas ações para melhorar a qualidade de vida dos moradores. Também pediu à população que não descarte
lixo de forma irregular, mencionando o descarte de resíduos às margens do Rio Verde, como fraldas, garrafas e
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latas, e reforçou a necessidade da conscientização ambiental. Informou que será realizado um mutirão de
limpeza nas margens do rio com apoio da Secretaria de Obras. Parabenizou novamente a Secretaria de Obras
pelos serviços realizados na região das Palmeiras, especialmente a instalação de mata-burros, beneficiando
produtores, moradores, transporte escolar e garantindo mais segurança para quem trafega pelo local. Informou
ainda que, após essa etapa, será realizada a construção de uma nova ponte na região do João Guimarães, com
reforço estrutural, destacando a importância da obra para o desenvolvimento local. Ressaltou o trabalho
realizado pelo Secretário Ernani e sua equipe, citando o empenho dos servidores da Secretaria de Obras na
execução dos serviços em benefício da população. Ao final, reforçou o convite para as festas juninas e julinas
das escolas Venâncio, José do Amaral e Crescêncio de Abreu, convidando os pais e toda a comunidade a
prestigiarem os eventos. Convidou também a população para participar da Festa de São Pedro, no Bairro Jardim
Semíramis, que será realizada nos dias 9, 10, 11 e 12 de julho. Informou que a programação contará com
missas, praça de alimentação, tradicional almoço com churrasco e show de prêmios, destacando que a renda
será destinada à comunidade e à manutenção da igreja. Agradeceu aos organizadores, festeiros e colaboradores
pelo empenho na realização do evento. Por fim, colocou seu mandato à disposição da população de Rio Verde,
reafirmando seu compromisso com o desenvolvimento, crescimento e geração de oportunidades para o
município. Agradeceu aos colegas vereadores e encerrou desejando que Deus abençoe a todos. O Presidente 
Flávio Roberto Alves de Brito, antes de encerrar a sessão, parabenizou, em nome da Câmara Municipal e dos
onze vereadores, toda a comunidade nordestina de Rio Verde pela realização das festividades. Relatou que
esteve presente no evento, assim como os vereadores Robinho, Joanes e Carlos Pontes, representando o
Legislativo Municipal. Destacou que a festividade faz parte da cultura e do calendário do município, sendo um
momento de resgate da história, das tradições, das famílias e das raízes nordestinas. Parabenizou todos os
nordestinos de Rio Verde pelo evento e pela contribuição à história e ao desenvolvimento do município. Pela
Ordem: O vereador Joanes Pimentel Vieira agradeceu ao presidente e aproveitou para parabenizar Kelvin,
toda a diretoria do CTN e os colaboradores pela realização da festa de tradições nordestinas. Destacou que, por
ter origem nordestina por parte do pai, acompanha e participa todos os anos do evento. Ressaltou que a festa
cresce a cada edição, reunindo cada vez mais pessoas de Rio Verde e também visitantes de outras localidades,
que participam com caravanas e prestigiam a cultura nordestina. Finalizou parabenizando toda a equipe do CTN
e desejando que, no próximo ano, a festividade seja ainda maior, fortalecendo a cultura, a tradição e
proporcionando entretenimento à população de Rio Verde. Vereador Washington Jefferson de Castro informou
aos moradores do bairro Nova Rio Verde que a Secretaria de Obras estava realizando a limpeza do local,
orientando a população a colocar galhos de árvores e entulhos para fora para que fossem recolhidos.
Parabenizou a equipe da Secretaria de Obras pelo trabalho de limpeza e ações paliativas nos bairros do
município. Finalizou agradecendo a Deus pela vida e reforçando sua mensagem de que sua missão é fazer o
bem e cuidar das pessoas. O Presidente Flavio Roberto Alves de Brito agradeceu a audiência e presença de
todos e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia sete (07) de Julho do Ano
de Dois Mil e Vinte e Seis (2026). Autorizou que lavrasse esta Ata que depois de lida e achada conforme será
aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes.
 
 
 
 
Flávio Roberto Alves de Brito-Presidente
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